



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2023年2月17日 星期五
A叠 / 新闻 40 版
B叠 / 信息披露 48 版
本期88版 总第859期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取近期新冠疫情防控工作情况汇报 中共中央总书记习近平主持会议

●新华社北京2月16日电

中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议,听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,3年多来,我国抗疫防疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,团结带领全党全国各族人民同心抗疫,以强烈的历史担当和强大的战略定力,因时因势优化调整防控政策措施,高效统筹

疫情防控和经济社会发展,成功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行,有效保护了人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间内实现了疫情防控平稳转段,2亿多人得到诊治,近80万重症患者得到有效救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央

对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

会议强调,当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,但全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感,深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法,完善相关机制和举措,抓实抓细新阶段疫情防控各项工作,建强卫生健康服务体系,坚决巩固住来

之不易的重大成果。

会议要求,要认真贯彻落实党中央决策部署,压实“四方责任”,盯紧关键环节,做好风险人员管控,在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设,健全疫情监测体系和信息报告制度,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶段疫苗接种工作,促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,继续优

化资源布局,建强以公立医院为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医疗物资生产保供,完善储备制度和目录,巩固完善人员、物资统筹调配机制,切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关,聚各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果,讲好中国抗疫故事,激励全党全国各族人民坚定必胜信心,在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

央行、银保监会回应“提前还房贷难” 银行要按合同约定做好提前还款服务

●本报记者 彭扬 欧阳剑环

中国证券报记者2月16日了解到,针对近期反映较多的房贷提前还款难、预约时间长等问题,央行、银保监会2月9日召开部分商业银行座谈会,要求商业银行强化以客户为中心的理念,保障客户合法权益,改进提升服务质量,按照合同约定做好客户提前还款服务工作。针对部分借款人违规使用经营贷、消费贷提前还款的情况,要求商业银行持续做好贷后管理,加强风险警示;监管部门将加大检查处罚力度,及时查处违规中介并披露典型案例。

针对群众反映较多的房贷提前还款难、预约排队时间较长等问题,记者从业内人士了解到,工农中建等多家银行近日已向分支机构下发通知,要求强化以客户为中心的理念,高度重视消费者权益保护,及时响应客户还款诉求,改进提升服务质量,加快处理积压申请,按照合同约定做好提前还款服务。

对于近期房贷提前还款增多现象,中指研究院市场研究总监陈文静表示,去年以来,居民存款总额明显增加,一定程度增加了居民提前还贷意愿。光大证券金融业首席分析师王一峰表示,新发放的个人住房贷款利率下行,居民可替代性低成本融资可得性增加,而资产端投资收益率趋于下降,与存量个人住房贷款利率形成对比,刺激了居民个人住房贷款提前还款意愿提升。

此外,针对部分借款人违规使用经营贷、消费贷提前还款情况,近期多地进行风险提示。辽宁银保监局近日发布了《关于提前还贷或转贷的风险提示》。辽宁银保监局表示,随着国家对小微企业支持力度加大,经营性贷款利率持续走低,社会上出现一些违规“贷款中介”,他们以“利率低”“期限长”“放款快”为由,诱导消费者借“过桥资金”提前结清“房贷”,再办理“信用贷”“经营贷”归还过桥资金,从而谋取高额中介服务、资金过桥费用,同时使消费者陷入违规转贷的多重风险之中,甚至要承担刑事责任。

银保监会在去年12月发布的《关于警惕不法贷款中介诱导消费者违规转贷的风险提示》中明确,银行机构要加大金融知识普及力度,向消费者充分提示风险,并进一步完善内部管理机制,加强中介机构管理和贷款审核,防止房贷违规置换经营贷风险。同时,银保监会消保局也提醒广大消费者,认清转贷操作的不良后果和风险隐患,增强风险防范意识,维护自身合法权益。



西堠门公铁两用大桥建设取得阶段性进展

2月16日,甬舟铁路西堠门公铁大桥5号墩自浮式钻孔平台通过舟岱大桥主通航孔(无人机照片)。

当日,在浙江舟山西堠门水道,由中铁大桥局承建的甬舟铁路西堠门公铁大桥5号墩自浮式钻孔平台浮运到位,这标志着大桥主塔墩基础建设拉开序幕。据了解,西堠门公铁两用大桥是甬舟铁路及甬舟高速公路复线跨越西堠门水道的共用跨海桥梁,连接舟山金塘岛和册子岛,是全线关键性控制工程。

新华社图片



IPO发行节奏与市场承受能力相适应

●本报记者 赵秀丽

“全面注册制实施后,资本市场服务企业主体的能力和范畴将进一步扩大。”申万宏源证券研究所首席经济学家杨成长表示。数据显示,截至2月16日,今年以来A股股权融资2084.39亿元;其中,IPO募资244.53亿元,再融资1839.86亿元。

业内人士预期,全面注册制改革落地后,市场不会出现扎堆上市、短期新股供给大扩容局面。新股发行效率有望提高,发行节奏将保持与市场承受能力相适应的常态化趋势。A股市场总融资规模有望稳步提升,吸引力将进一步增强。

发行效率提高

随着全面注册制改革鸣锣启动,发行上市条件更加包容,发行定价效率提高,更多业务模式成熟、经营业绩稳定、规模较大、具有行业代表性的优质企业将登陆主板。Wind数据显示,截至2月16日,今年以来A股股权融资2084.39亿元;IPO募资244.53亿元,其中,4家沪市主板企业IPO募资63.14亿元,2家深市主板企业IPO募资16.39亿元,金额占比分别为25.82%和6.7%。

杨成长表示,资本市场对实体经济服务能力得到全面提升。“既强调服务创新型

企业,也强调服务成熟模式企业;既强调服务中小企业,也强调服务大型企业;既强调服务民营企业,也强调服务央企和国有企业。”

市场预期,全面注册制将提升新股发行效率。“以创业板为例,2021年和2022年创业板IPO平均发行数量为172家,相较于注册制改革之前2019年的52家,多发行了120家。”申万宏源研究非银金融首席分析师许琪珊表示。

从数据来看,创业板和科创板是企业首发募资的主阵地。Wind数据显示,截至2月16日,今年以来5家创业板企业IPO募资105.97亿元,5家科创板企业IPO募资48.22亿元,(下转A03版)

深圳出台十二条金融举措
支持新能源汽车产业发展

A02 | 财经要闻



红筹公司
回归路径逐渐成熟

A04 | 资管时代



烟台亚通精工机械股份有限公司
首次公开发行股票
今日在上海证券交易所
隆重上市

股票简称:亚通精工 股票代码:603190

发行价格:29.09元/股

发行数量:3,000万股

保荐机构(联席主承销商):东吴证券股份有限公司

联席主承销商:中泰证券股份有限公司

投资者关系顾问:董正国

上市地点:上海证券交易所

上市日期:2023年2月16日

中国证监会:证监许可[2023]115号

中证协:中证协[2023]115号

中证金牛:中证金牛[2023]115号

中国证券报:中证报[2023]115号

上海证券报:上证报[2023]115号

证券时报:证券时报[2023]115号

证券日报:证券日报[2023]115号

中国经济时报:中国经济时报[2023]115号

中国证券网:中证网[2023]115号

新浪财经:新浪财经[2023]115号

东方财富网:东方财富[2023]115号

同花顺:同花顺[2023]115号

大智慧:大智慧[2023]115号

中证指数:中证指数[2023]115号

中证指数:中证指数[2023]115号